В настоящее время мы ведем работу по перезапуску союза — Союз комбикормщиков 2.0. К нам присоединяются новые члены — ведущие производители и поставщики комбикормов, премиксов и БВМК, кормовых добавок, ветеринарных препаратов, комбикормового оборудования. И наша задача — объединять усилия, координировать деятельность участников кормового рынка, чтобы учитывать общие интересы и вырабатывать согласованные подходы, представлять интересы отрасли в государственных структурах, поддерживать членов союза в решении оперативных вопросов при взаимодействии с надзорными и контролирующими органами.

В частности, по запросу членов союза и в связи со вступлением в силу с 1 марта этого года ряда требований законодательных норм (приказ Минсельхоза России от 02.11.2022 №776 и постановление Правительства РФ от 27.05.2024 №675), в части использования ветеринарных лекарственных препаратов (ВЛП) в премиксах и комбикормах, мы

ведем активный диалог с Россельхознадзором по усовершенствованию работы ФГИС «Гален» для обеспечения полной прослеживаемости цепи создания комбикормов с ВЛП с учетом возникшей в этой связи неопределенности для кормового и ветеринарного сообщества.

Что касается участия в союзе, то оно дает членам понимание и уверенность, что их мнение по тому или иному вопросу будет доведено до регулятора и будет учитываться при формировании консолидированной позиции, найдет отражение при разработке нормативных и правовых актов, государственных программ поддержки отрасли. Наши члены могут использовать площадку союза для обмена опытом, участвовать в экспертных и общественных советах, рабочих группах, совещаниях профильных органов исполнительной и законодательной власти.

В конечном счете всё это будет служить поддержкой членов союза, созданию благоприятного предпринимательского климата, способствовать развитию отрасли.



ЗАКОНЫ И ВЕТПРАВИЛА В 2025 ГОДУ

В 2025 году в АПК РФ вступит в силу ряд законов и ветправил.

С марта 2025 г. в России начнется рецептурный отпуск ряда ветпрепаратов, эти требования регулируются приказом Минсельхоза № 776. В документе прописан порядок назначения ветпрепаратов, перечень лекарств, которые отпускаются по рецепту. Он потребуется на следующие ветпрепараты: действующие вещества которых включены в перечень наркотических средств, психотропных веществ; антибактериальные препараты (в приказе №776 их разделили на две категории, но рецепт нужен будет на все); седативные средства и анестетики, в том числе средства для наркоза (тилетамин, золазепам, ксилазин и др.); ненаркотические опиоидные анальгетики (трамадол); гормональные средства; противопаразитарные средства (предназначенные для сельскохозяйственных животных).

Рецепты будут оформляться в системе Россельхознадзора «Гален». Служба создала демостенд платформы «Гален», началось тестирование электронного оформления рецептурных бланков.

С 1 января вступил в силу закон, который позволяет специалистам в области зоотехнии вести учет животных может осуществляться специалистами в области зоотехнии в случаях и порядке, которые установлены ветеринарными правилами», — говорится в законе.

Также документ вносит поправки в закон «О ветеринарии». Его дополняют статьей, касающейся правил ветеринарно-санитарной экспертизы. Новые нормы устанавливают порядок назначения и проведения ветсанэкспертизы, клеймения некоторых видов продукции животного происхождения, в том числе полученной в результате отстрела охотничьих ресурсов. Документ вводит запрет на реализацию продукции, которая не прошла ветсанэкспертизу.

Постановлением правительства №550 определены сроки маркиров-ки и обязательной постановки на учет отдельных видов сельскохозяйственных животных. Согласно документу к 1 марта 2025 г. нужно промаркировать и поставить на учет

всех лошадей, которые содержатся в личных подсобных хозяйствах (для промышленного сектора срок обязательной маркировки истек 1 сентября 2024 г.). До 1 сентября 2025 г. необходимо зарегистрировать всех пчел, пушных зверей, а также верблюдов, оленей и кроликов в промышленном секторе. У частников времени больше.

С 1 сентября 2025 г. начнут действовать поправки в закон об органической продукции, которые ужесточают правила ее маркировки. С этого момента только сертифицированные производители органической продукции смогут использовать на упаковке слова «биодинамический», «биологический», «экологический», «экологический», «экологический», или сходные по значению слова, их сокращения, а также обозначения «эко», «био».

Новые требования не распространяются на продукцию, техрегламенты изготовления которой допускают использование слова «био» в названии, а также в случаях, когда слово «зеленый» используется для обозначения цвета товара или степени

созревания. Также словосочетание «зеленый эталон» может использоваться для маркировки сельскохозяйственной продукции, сельскохозяйственного сырья с улучшенными характеристиками.

В остальных случаях производитель будет обязан пройти сертификацию и доказать, что производит органическую продукцию, только после этого он сможет наносить вышеперечисленные слова на упаковку.

С 1 января вступил в силу закон №362-ФЗ, по которому устанавливается налог на добавленную стоимость (НДС) в размере 10% при продаже и ввозе в Россию племенных животных, птиц и рыб, а также их семени и эмбрионов. Ранее для этого перечня продукции действовал нулевой НДС.

С 1 марта 2025 г. в России вступят в силу новые ветеринарные правила по борьбе с рожей свиней. Правила утверждены приказом Минсельхоза №561. Они содержат требования к

профилактике и диагностике рожи свиней, мероприятиям при подозрении на инфекцию и ограничениям, связанным с введением карантина. Для профилактики заболевания в числе прочего ветеринарные специалисты должны проводить вакцинацию свиней в хозяйствах всех форм собственности. В документе прописаны правила отбора проб, методы диагностики. Карантин в случае подтверждения диагноза вводится минимум на 14 дней. В документе прописаны ограничения и другие мероприятия, которые необходимо провести в эпизоотическом очаге.

Кроме того, Минсельхоз России внес ряд изменений в действующие ветеринарные правила по борьбе с африканской чумой свиней (АЧС). Поправки вступят в силу с 1 сентября 2025 г. и будут действовать до 1 марта 2027г. В числе изменений — основания для подозрения на АЧС.

«Согласно изменениям, кормление свиней пищевыми отходами и

продукцией охоты от диких кабанов может рассматриваться как основание для подозрения на заражение болезнью. Раньше таким основанием считалось только поступление отходов или продукции из регионов, где есть случаи заболевания АЧС», — говорится в материале министерства.

Также поправки касаются отбора контрольных проб у свиней для профилактики АЧС, ограничений в охотничьих хозяйствах после выявления болезни. Смягчены требования к комплектованию хозяйства закрытого типа новым поголовьем свиней после снятия карантина. По действующим ветправилам, специальная противоэпизоотическая комиссия субъекта может разрешить хозяйству завозить свиней не ранее чем через 8 месяцев после отмены карантина. Поправки сокращают этот срок до 5 месяцев. ■

Подготовлено ФГБУ «Центр Агроаналитики» по материалам vetandlife.ru

ХІХ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



«КАЧЕСТВО И БЕЗОПАСНОСТЬ КОМБИКОРМОВ — ГАРАНТИЯ ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА»





КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОВОДИТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ: Министерства сельского хозяйства РФ Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору ◆ Национального союза свиноводов Российского птицеводческого союза ◆ Национального союза производителей говядины

В ПРОГРАММЕ:

- Состояние и перспективы развития отечественной комбикормовой промышленности.
 Стратегия развития агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Российской Федерации на период до 2030 года. Меры государственной поддержки производителям кормов для животноводства, птицеводства и рыбоводства
- Стабильность кормовой базы и ее обеспеченность различными компонентами, в том числе альтернативными источниками белка и нетрадиционным сырьем
- Инновации в технике и технологии производства высококачественных и безопасных комбикормов.
 Модернизация, реконструкция и новое строительство предприятий и цехов по производству комбикормов, обеспечивающих эффективное кормление животных
- Новые разработки в производстве кормовых добавок и премиксов.
 Импортозамещение в производстве аминокислот, витаминов и ферментов
- Современные методы и приборы контроля качества и безопасности сырья и кормов
- Законодательная база отрасли и практика ее применения в условиях Евразийского экономического союза. О проекте Технического регламента «О безопасности кормов и кормовых добавок»

Международная промышленная академия

Москва, 1-й Щипковский пер., д. 20

www.grainfood.ru

РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОГРАММНОГО КОМИТЕТА КОНФЕРЕНЦИИ:

Щербакова Ольга Евгеньевна E-mail: scherbakovaoe@grainfood.ru Тел. +7 (495) 959-71-06 +7 (968) 649-81-98

Формат проведения мероприятия — офлайн и онла<u>йн</u>